

**În spiritul sarcinilor și orientărilor subliniate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU — din primele zile, maximă mobilizare pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ultimului an al cincinalului!**

## PRIMELE LIVRĂRI LA EXPORT

După cum ne informează tovarășul Teodor Ivan, șeful Vămii Sibiu, încă din dimineața zilei de 3 ianuarie au fost vămuite și expediate la export primele mărfuri din acest an. Este vorba de 3 vagoane cu vase emailate produse de „Emailul roșu” Medias, pentru Franța, și un vagon cu covoare realizate de „Textila” Cisnădie, expediate în U.R.S.S.

De remarcat operativitatea efectuării operațiilor de încărcare, semn că în acest sector, la cele două unități citate, s-a muncit non-stop și în zilele de 1 și 2 ianuarie.

## „Balanța” Sibiu: start lansat, activitate ritmică, randament superior

„Să facem totul ca anul 1985 să asigure realizarea în cele mai bune condiții a prevederilor cincinalului actual, să marcheze noi și tot mai mari progrese în îndeplinirea Programului partidului, în ridicarea nivelului general de viață al poporului român, în întărirea independenței și suveranității patriei noastre socialiste!”

(Din Mesajul de Anul Nou adresat întregului nostru popor de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU)

Și pentru reputatul colectiv de muncă de la întreprinderea „Balanța” Sibiu, 3 ianuarie a fost prima zi de muncă a anului 1985, ultimul al actualului cincinal. Un start lansat, favorizat de pregătirile efectuate din vreme, în cursul lunii decembrie, de bunele rezultate din bilanțul anului trecut.

După această scurtă prefață, să consemnăm în continuare cele discutate cu ing. Stelian Achim, directorul tehnic al întreprinderii: „Încă din 1984 am luat măsuri și am lansat planul pe semestrul I a.c., atât la AMC-uri cât și la HP-uri, mai ales că la ambele poziții vom avea produse noi. La A.M.C. — poduri basculă de 30 tone cu afișaj și înregistrare electronică (omologat în 1984), cîntare electronice comerciale și industriale, instalații complexe de cîntărire pentru industria chimică și alimentară. În 1985 vom lărgi gama cîntarelor înregistratoare de bandă pentru industriile minieră și si-

derurgică, atât ca tipo-dimensiuni cât și ca tipuri, cîntare bazate pe utilaje electrohidraulice de fabricație internă.

Am luat măsuri de reorganizare a fabricației și liniilor de montaj pentru cîntarele de gospodărie și de persoane, astfel încît producția la aceste sortimente urmează să crească cu peste 50 la sută. Tot la această categorie de produse, ca o noutate, vom trece la fabricația de serie a cîntarului de gospodărie de 3 kg.

În ce privește hidropneumaticele, vom trece la fabricația de serie a elementelor de 315 bari și la execuția de panouri și instalații hidraulice complexe de 315 bari, pentru satisfacerea necesarului în domeniile siderurgiei, cauciucului și a fabricației preselor de mare tonaj. Pentru aceasta, Fabrica de elemente hidropneumatice va fi dotată cu noi utilaje, astfel încît să se poată realiza o productivitate

(Continuare în pag. a II-a)

Ion SORESCU

## Din adîncul inimilor, cu sentimente de aleasă stimă, prețuire și admirație TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU — un cald și vibrant „LA MULȚI ANI”!

La marile evenimente interne și internaționale legate intim de viața țării și a poporului român, la forumurile politice, științifice și culturale, la numeroasele întîlniri ale secretarului general cu oamenii muncii — din uzine, unități agricole, instituții științifice și de învățămînt superior — în momente de cea mai puternică efervescență, cînd se nasc marile proiecte de dezvoltare socialistă a societății noastre, în clipe laborioase, în clipe de bucurie și emoție națională, împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, se află — participînd cu inima și experiența de activist încercat, de competent om de știință, de comunist de omenie — tovarășa Elena Ceaușescu. Savant de renume mondial, om politic și militant comunist încă din fragedă tinerețe, tovarășa Elena Ceaușescu participă direct la făurirea destinului țării și, încărcate de stimă și prețuire, cuvintele noastre exprimă un ales și vibrant omagiu. Spiritul creator, capacitatea de muncă, înalta sa competență sint dăruite patriei în cei mai frumoși ani de împliniri revoluționare pe toate planurile — economic, social, științific, cultural. Alături de tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu a fost și este mereu prezentă în marile momente ale istoriei contemporane a țării; sint binecunoscute aportul său la elaborarea și aplicarea liniei politice interne și externe a partidului și statului, la procesul de dezvoltare economică-socială, de construire a socialismului în România, inițiativele sale de răsunset mondial pentru pace și progres în lume.

Imbinînd strălucit efortul tenace pentru îndeplinirea unor înalte răspunderi în conducerea partidului și statului cu prestigioasa sa activitate științifică, de reputație mondială, tovarășa Elena Ceaușescu ne oferă exemplul luminos al femeii-militant politic, care pune în slujba politicii partidului, cu aleasă pricepere, cu consecvență și fermitate revoluționară, spiritul creator, constructiv, inițiativa, caldul umanism și patriotism, toate cu pasiunea și intensitatea luptătorului de excepție, a luptătorului cu o puternică personalitate. O personalitate innoabilă de modestie, de sensibilitate, de căldură, calități probate în întreaga sa activitate de om politic, de om de știință, de mamă, de tovarășă de viață a omului pe care un popor și o epocă l-au investit cu cele mai înalte responsabilități, a unuia dintre cei mai mari

(Continuare în pag. a III-a)

## Imn de einstire

Din raze veșnice-mpletite,  
Ce nu cunosc a Vremii vamă,  
Omagiu celei mai iubite  
Femei, savant și bună mamă!

Toți fiii gliei strămoșești,  
Întreaga țară, tot poporul,  
Prin cînt îți spun: „Să ne trăiești  
Alături de Conducătorul!”

Făcînd din știință-al vieții drum,  
Din Pace scut, azi, pentru lume,  
Ne-ndemni spre-un viitor mai bun  
Și crești al patriei renume,

Din raze veșnice-mpletite,  
Ce nu cunosc a Vremii vamă,  
Omagiu celei mai iubite  
Femei, savant și bună mamă!

Marin NIȚĂ-SLĂTINEANU

## Recolte mari — printr-o disciplină tehnologică fermă

Interviu cu Nicolae OGREAN, președintele C.U.A.S.C. Bazna

— *Tovarășe Ogreaan, ce sarcini revin unităților cooperatiste din C.U.A.S.C. Bazna privind obținerea în 1985 a unor recolte record?*

— Unitățile cooperatiste din C.U.A.S.C. Bazna trebuie să realizeze în acest an culturi intensive pe o suprafață ce însumează 1390 de hectare. Ponderea o deține grîul, 770 de hectare, ceea ce reprezintă 40 la sută din întreaga suprafață ocupată cu această cultură. Urmează sfecla de zahăr pe 190 de hectare, ceea ce reprezintă 66 la sută din programul întregii culturi, cartofii — 180 de hectare — 51 la sută din suprafața cultivată și porumbul 250 de hectare — 11 la sută din suprafața destinată acestei culturi. Producțiile planificate — 5 000 kg/ha la grîu, 20 000 kg/ha porumb știuleți, 40 000 kg/ha la sfecla de zahăr și

cartofi, deși sint adevărate recorduri pentru zona noastră, se pot realiza.

— *Cum ați pregătit recoltele de grîu și ce măsuri ați luat pentru ca să se obțină recolte mari pe toate supra-*

fețele destinate acestei culturi?

— Recoltele mari se pot realiza numai în condițiile respectării stricte a tehnologiilor și cînd spun aceasta nu am în vedere respectarea unei tehnologii de ansamblu, ci a unei tehnologii specifice soiului pe care e amplasată cultura. Așa se face că, în primul rînd, am acordat cea mai mare atenție amplasării culturii

pe terenuri complet mecanizabile, după premergătoare ce lasă solul bogat în substanțe nutritive și curat de buruieni. Pregătirea patului germinativ și fertilizarea s-au făcut în conformitate cu cerințele plantelor. Am ales semînțe din soiuri biologice superioare, bine adaptate la condiții-

Nu socotim încheiată însă problema grîului. Acum, în perioada de iarnă, specialiștii din unități verifică permanent starea de vegetație a culturilor și iau măsuri atunci cînd este nevoie. Mai adaug că aceeași preocupare o avem și pentru restul suprafețelor cultivate cu grîu, orz sau orzoaică de toamnă, că am încheiat pregătirile în vederea erbicidării și fertilizării faziale.

— *Prezentafi pe scurt și stadiul în care vă aflați cu pregătirea recoltelor intensive la porumb, sfeclă de zahăr și cartofi.*

— Tot terenul a fost arat din toamnă la adîncimea recomandată pentru fiecare cultură. Am transportat în cîmp și, în parte, am încorporat sub brazdă cantitatea de 10 500 tone de îngrășăminte naturale. Continuăm acțiunea

(Continuare în pag. a II-a)

I. FLESCHEAN



Prelucrarea dispozitivelor de închidere șibăre, produse de mare complexitate, realizate pentru export de întreprinderea „Independența” Sibiu

Foto: Fred NUSS



## Fruntași ai întrecerii socialiste

Centrul universitar Sibiu -  
Diploma de onoare pentru locul II

În cadrul întrecerii socialiste între institutele de învățământ superior din țară pe anul universitar 1983/84, Centrului universitar Sibiu i-a fost acordată Diploma de onoare pentru locul II. Lectorul univ. dr. ing. Gheorghe Dumitru, președintele Comitetului sindicatului din Institutul de subingineri din Sibiu ne-a oferit câteva amănunte în acest sens.

Care sînt obiectivele întrecerii socialiste din învățământul superior?

Pentru institutele de învățământ superior indicatorii care stau la baza aprecierii rezultatelor întrecerii socialiste se referă la activitatea cadrelor didactice în domeniul creației științifice și tehnice, perfecționarea pregătirii profesionale, respectarea normelor în vigoare privind ordinea și disciplina, realizarea de economii la toate categoriile de energie, recuperarea materialelor re folosibile, rezultatele obținute de studenți și personalul muncitor în cadrul Festivalului național „Cîntarea României” și în competiția națională sportivă „Daciada”.

La care din acești indicatori oamenii muncii din institut au obținut rezultate deosebite?

În anul universitar 1983/84 cadrele didactice de la Facultatea de mecanică au desfășurat o bogată activitate de cercetare și creație științifică și tehnică concretizată, au participat la numeroase sesiuni de comunicări științifice; Facultatea de drept economic-administrativ s-a remarcat prin publicarea unor lucrări în domeniu; Facultatea de filologie-istorie a obținut frumoase succese la concursurile profesionale ale studenților, iar Centrul de științe sociale a desfășurat o bogată activitate social-obștească.

Drept consecință, în urma analizei rezultatelor întrecerii socialiste pe anul universitar 1983/84, institutul nostru i-a fost acordată Diploma de onoare pentru locul II.

Ioan VINTILA

Săptămîna  
viitoare pe ecrane

GLISSANDO s. I-II — Un film realizat de Mircea Danieliuc, după o idee din nuvela Omul din vis de Cezar Petrescu, un film așteptat cu deosebire de o construcție simfonică, Glissando deviază fluxul dramatic de la acțiune la introspecție, la sondajul psihologic și psiho-social, la analiza psihologiei unei societăți glisante, în deșingoladă. Pentru mulți este o peliculă deconcertantă, multora nu le place, dar toți cei care nu ajung să-l vadă regretă pierderea ocaziei de a cunoaște un film deosebit, o creație care demonstrează încă o dată că filmul este o artă. În distribuție: Ștefan Iordache, Tora Vasilescu, Petre Simionescu, Ion Fiscuteanu, Rada Istrate ș.a. (Cinema Pacea, orele 9; 12,30; 16; 19,30. Luni, la Casa de cultură, ora 19).

LUPII MĂRILOR — Film englez, color, în regia lui Andrew Mac Laglen, un film cu mari actori: Gregory Peck, Roger Moore, David Niven, Trevor Howard, Barbara Kellerman. Aventuri de război în Oceanul Indian 1943; acțiunea unui grup de voluntari (rezerviști ai armatei coloniale din India), împotriva unei nave spion ancorată în teritoriul portughez Goa (Cinema Arta, orele 10; 12; 14,30; 16,30; 18,30 și 20,30. Vineri, orele 12; 18,30 și 20,30, sîmbătă, ora 16,30 — În „Zilele filmului de artă” va fi prezentat filmul Strigătul).

N. I. POPA

„Balanța” Sibiu: start lansat,  
activitate ritmică, randament superior

(Urmare din pag. 1)

ridicată și o calitate desăvîșită”.

„Ce ne puteți spune despre acest început de an?”

„Încă din prima zi, locurile de muncă au fost asigurate cu tot ce este necesar pentru ca activitatea să se desfășoare corespunzător și să ne dea siguranța realizării sarcinilor de plan pe ianuarie și în continuare. Chiar din această lună avem de expediat la export o seamă de produse, poduri de 30 tone, cîntare semiautomate și bascule române, cărora le acordăm o atenție specială”.

Pentru a urmări pe viu „pulsul” producției ne-am deplasat la secția II AMC montaj, unde am purtat o discuție amănunțită cu ing. Dionisie Crăciun, șef secție coordonator și ing. Ștefan Ifrimelea șef secție schimb. Am aflat astfel că în ziua de 3 s-a lucrat, între altele, la montajul subansamblelor pentru podurile basculă de 30 tone, destinate exportului. Formația maistrului Ioan Crețu speră ca în prima decadă să finalizeze primele 12 bucăți poduri din cele 40 planificate pe această lună. Condițiile sînt

asigurate, secțiile prelucrătoare executînd în avans rețelele necesare. Tot în ziua de 3 ianuarie, atelierul de mecanică fină (secția are 12 ateliere) condus de maestrul Nicolae Bîrsan a realizat 5 bucăți balanțe analitice de 200 grame, ceea ce echivalează cu un ritm zilnic superior sarcinilor de plan ale lunii.

Secția este compusă 50 la sută din femei și, fapt semnificativ, își realizează luna de lună sarcinile cu depășiri. Spre exemplu, în decembrie planul la producția fizică a fost depășit cu aproape 13 la sută. Pe ianuarie, sarcinile de plan sînt cu 1,5 milioane lei mai mari decît pe decembrie. Pentru a le îndeplini în bune condițiuni au fost luate din timp măsuri, între care figurează redistribuirea personalului, în funcție de sarcinile concrete ale fiecărui atelier, și asigurarea unei solide asistențe tehnice pe schimburi.

Așadar, putem aprecia că la „Balanța” Sibiu s-a pășit cu dreptul în noul an, existînd suficiente garanții că anul ultim al cincinalului va fi deosebit de rodnic în realizări pentru colectivul întreprinderii.

## 1985 — AN AL PRODUCȚIILOR AGRICOLE RECORD

● pentru o activitate calitativ superioară în agricultura județului ●

Recolte mari — printr-o  
disciplină tehnologică fermă

(Urmare din pag. 1)

pină cînd vom asigura pe fiecare hectar minimum 25 tone îngrășăminte organice. Am asigurat semințele din soiurile cele mai cunoscute, care an de an au determinat recolte mari. Verificăm zilnic, pe baza registrului de control, temperaturile din silozurile de cartofi, destinați pentru sîmînță. Sintem aproape gata cu reparațiile la mașinile de însămînțat și plantat ce vor intra în activitate în campania de primăvară. Încă un amănunt: ținem o evidență foarte strictă a oamenilor care execută lucrările. De îndată ce s-a încheiat activitatea pe o solă, se afișează o tablă pe care sînt trecute numele și prenumele mecanizatorilor care au executat lucrarea precum și numele specialistului ce a coordonat întreaga activitate.

— Recoltele record nu se mai pot realiza prin metode tradiționale. Din tradiție trebuie păstrată doar conștiința noastră proverbială a țărânului român care niciodată nu lăsa lucrul de astăzi pentru ziua de mîine. Trebuie implicată puternic știința. Ce măsuri ați luat în această direcție?

— Am dezbătut cu multă răspundere Documentele adoptate de Congresul al XIII-lea și Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, la Conferința de lucru pe problemele agriculturii, din decembrie 1984. Dezbaterile au fost făcute pe unități și subunități. Am înțeles încă o dată că o-

biectivele noi revoluții agrare se pot realiza numai cu un plus de răspundere, prin schimbarea întregii mentalități privind executarea lucrărilor. De la an la an sînt introduse în cultură soiuri noi de semințe, de mare valoare biologică. Or, în această direcție, există o lege de fier: cu cît un soi e superior, mai productiv, cu atît pretențiile lui față de condițiile de întreținere cresc. Iată pentru ce în cursurile agrozootehnice făcute acum, în perioada de iarnă, am insistat și vom insista în continuare pe ce anume trebuie făcut pentru ca fiecare soi de sîmînță să răspundă și să ne răsplătească munca cu recolte mari. Adîncind lucrurile, i-am făcut pe oameni să înțeleagă legile naturii ce stau la baza conservării proprietăților productive ale pămîntului, cantitățile de substanțe nutritive ce sînt extrase din sol de o recoltă mare, cantitățile de apă necesare și suma unităților termice de care e nevoie pentru a ajunge la maturitate.

Ne aflăm deja în preajma adunărilor generale ale C.A.P. și de pe acum, din discuțiile cu oamenii, am desprins o concluzie de ansamblu: mecanizatorii, cooperatorii, specialiștii au înțeles că înfăptuirea obiectivelor noi revoluții agrare în perimetrul C.U.A.S.C. Bazna depinde de noi. În consecință, vom acționa așa cum ne-a cerut tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, și vom transforma într-o zonă de belșug pămîntul pe care îl avem în răspundere.

## Videotecă

Videoteca Școlii populare de artă Sibiu (str. Al. Odobescu nr. 2) prezintă, în perioada 7—13 ianuarie curent, filmul „Strigătul de moarte al panterei galbene”. Reprezentațiile au loc zilnic la orele 10; 16 și 18.

Eugen SALCU

Teatrul  
de păpuși

...prezintă duminică, 6.I.1985, ora 11 la sediu, spectacolul cu piesa în limba română „Chiț-Miț”.



„Orașul copiilor”

Foto: Cristian IORDANIDE

## RETROSPECTIVĂ FOTBALISTICĂ

## Gazul metan Mediaș are mari obligații la reluarea întrecerii

Evoluția de ansamblu a gazistilor în turul campionatului este, prin comparație, mult sub nivelul realizărilor obținute în precedentă ediție. Dacă la terminarea turului 1983—84 situația echipei era următoarea: locul IV cu 17 9 1 7 26-21 19 p (+1) poziție pe care practic a menținut-o pe tot parcursul campionatului, terminînd în final pe locul V cu 34 16 3 15 54-44 35 p (+1) acum, la jumătatea întrecerii, mediașenii ierneză pe un neliniștitor loc XVI cu 17 6 2 9 18-25 14 p (—2).

După un început promițător, continuat cu victorii clare (4—1 cu Autobuzul și 4—0 cu Unirea Alex.), care au culminat cu excelenta prestație (mai ales în prima repriză) din partida cu C.S. Tîrgoviște (3—2), evoluțiile gazistilor au căpătat o traiectorie descendentă. Neobținînd nici un punct „afară”, ba ajungînd la un moment dat chiar la —3 la „adevăr” prin insuccesele în partidele cu Progresul și Chimica, gazistii vor avea o tresărire de orgoliu în final, jucînd hotărîți (cum ar fi trebuit să o facă și pînă atunci) și obținînd un punct deosebit de prețios la București cu Metalul.

Ce a determinat această situație? O cauză ar fi lipsa celor două virfuri percutante, al-

tădată golgeterii formației, Tîglariu și Bălău (ultimul nepuținînd să recupereze datorită unei mai vechi accidentări), jucătorii puși să-i înlocuiască, în diverse variante și scheme de joc, nedînd randamentul scontat, liniilor mediane și de fund revenindu-le în dese cazuri sarcina golului, cu riscurile și repercusiunile inerente pentru propria poartă. Altă cauză ar

## Sport... Sport...

fi evidentă ineficacitatea în fața porții adverse, echipa ratînd uneori nepermis în situațiile cele mai clare, lucru ce se reflectă în golaveraj care înseamnă, la urma-urmei, un indicator de bază în „citirea” unei echipe, în stabilirea progresului sau regresului ei. Așa că antrenorul Filip Staudt și noul său secund Constantin Olteanu vor trebui să insiste în cursul viitoarelor pregătiri și asupra acestui atât de important capitol — finalizarea.

Iată acum cîteva cifre și date asupra turului 1984—1985.

Formația de bază folosită: Tulinschi (10 jocuri), Potor (17), Aloman (15), Moș (17), Kusch (16), Harbădă (17), Dulău (17), Langa (12), Cula (15), Ioniță (15),

Solomon (12). Au mai jucat: Munteanu (7), Rîțiu (9), Bocăzar (6), M. Iosif (6), Bayer (6), Pănzăan (4), Ciofică (3), Stîngu (3), Moraru (2), Bălău, Ologu, Mărginean și Belman cite un joc.

• Autorii celor 18 goluri: Harbădă (cu 5 goluri — golgeterul echipei), Ioniță, Dulău și Potor cite 3 goluri, Cula 2, Aloman și Ciofică cite unul.

• Echipa a beneficiat de 2 lovituri de la 11 m, una transformată de Aloman în partida cu Tractorul, cealaltă ratată de același jucător în partida cu Chimica. A fost penalizată în schimb cu 3 lovituri de la 11 m, toate transformate (cu Flacăra Moreni, Autobuzul și C.S.M. Drobeta Tr. Sev.).

• Un tur fără eliminări, dar cu destule cartonașe galbene (8), dintre care Aloman ia „partea leului” cu 2! Atenție deci și laturii disciplinare, care costă.

În concluzie, obligații sportive pentru a recupera în retur ceea ce s-a pierdut în tur, pentru revenirea echipei pe un loc mult mai bun, la nivelul tradiției și renumelui atenției și dragostei cu care este înconjurată de factorii locali și de miile de suporteri din municipiul de pe Tîrnăva.



# Din adâncul inimilor, cu sentimente de aleasă stimă, prețuire și admirație

## Tovarășei ELENA CEAUȘESCU - un cald și vibrant „LA MULȚI ANI“!

(Urmare din pag. 1)

conducători pe care i-a avut acest popor și a uneia dintre cele mai mari personalități politice ale lumii contemporane, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Intrând, încă din anii tinereții, în rindurile clasei muncitoare și a luptei revoluționare, tovarășa Elena Ceaușescu a luat parte, ca tinăra utecistă și ca activistă neînfricată a partidului comunist la marile bătălii purtate de masele largi de oameni ai muncii împotriva nedreptei orinduirii burghezo-moșierești, împotriva exploatării și asuprii poporului român, a fascismului și războiului, pentru construirea unei societăți noi, a dreptății și bunăstării. Atât în anii grei ai ilegalității, cit și în perioada de adâncă transformări innoitoare de după eliberarea țării, tovarășa Elena Ceaușescu și-a adus o valoroasă contribuție la lupta eroică a Partidului Comunist Român pentru înfăptuirea revoluției și construcției socialiste în România, constituind, prin întreaga activitate desfășurată, alături și împreună cu înflăcăratul comunist, revoluționar și patriot militant căruia partidul și poporul i-a încredințat răspunderea supremă de a conduce destinele țării, măreața operă istorică de edificare a societății noi pe pământul României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, un înălțător exemplar de dăruire revoluționară pentru triumful dreptății și li-

bertății, pentru cauza independenței și suveranității patriei, a bunăstării și fericirii poporului.

Activitatea sa de om de știință este dovada, de asemenea, a unui om politic complex, a intelectualului comunist, a intelectualului revoluționar de cea mai înaltă factură și principialitate, care concepe să-și aducă serviciile țării sale fiind creator de valori, gândind novator și făcând totul ca noul să se impună în toate sferile de activitate socială de care depinde fundamental progresul rapid al întregii societăți. Astfel, numele tovarășei Elena Ceaușescu înscris în istoria științei românești și mondiale, în cronică marilor contribuții ale epocii în domeniul chimiei, se înscrie și în sfera sociologiei științei, în istoria doctrinelor privind rolul științei în societate în general, și în societatea socialistă în special.

Omagiind, la aniversarea zilei sale de naștere, militantul politic revoluționar, prestigiosul om de știință de renume mondial, comunistii, toți cei ce trăiesc și muncesc pe meleagurile județului Sibiu își aduc, împreună cu întregul partid și popor, prinosul de recunoștință, de înalt respect și profundă admirație tovarășei Elena Ceaușescu - personalitate remarcabilă a vieții politice, sociale și științifice din zilele noastre, dorindu-i din toată inima multă sănătate și putere de muncă spre binele și fericirea poporului.



### Din opera științifică a tovarășei Elena Ceaușescu

- „Cercetări în domeniul sintezei și caracterizării compușilor macromoleculari”
- „Polimerizarea stereospecifică a izoprenului”
- „Noi cercetări în domeniul compușilor macromoleculari”

Toate aceste monografii au fost redate de edituri de prestigiu din Grecia, Italia, R.F. Germania, Marea Britanie, U.R.S.S., Elveția, Franța, Japonia, Mexic, Olanda, Turcia și alte țări.

### Strălucită contribuție la elaborarea și înfăptuirea politicii partidului de creștere a rolului femeilor în societatea noastră

Acum, la început de an, când facem bilanțul rezultatelor obținute, când ne prefigurăm cu cetezanță viitorul, gândurile noastre de recunoștință și înaltă prețuire se îndreaptă spre tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, a cărei zi de naștere o sărbătorim cu sentimente de profundă stimă și afețiune tovarășească.

Ne facem o datorie de conștiință și mindrie patriotică în a sublinia și cu acest minunat prilej contribuția remarcabilă a tovarășei Elena Ceaușescu, militant de frunte al partidului și statului nostru, la întregul proces de făurire a omului nou, de dezvoltare a științei și culturii românești, de afirmare multifacetată a femeii în viața societății.

Concepția partidului cu privire la prezența activă a femeilor în conducerea societății pornește de la imperatiile intrinseci ale democrației socialiste, constituind temelul unor preocupări sistematice ale conducerii de partid și de stat pentru valorificarea deplină a acestui uriaș potențial de progres.

Expresia cea mai concludentă a acestei griji statornice o constituie elaborarea Programului cu privire la selecționarea, pregătirea și promovarea femeilor în funcții de conducere, care conferă noi dimensiuni orientărilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului. Reprezentând una din opțiunile politice de cadru a partidului nostru, programul reflectă continuarea pe un plan superior a măsurilor pentru creșterea participării femeilor la viața economică-socială a țării, o consacrare a răspunderilor sporite ce revin comitetelor și comisiilor femeilor în realizarea acestui act de profundă echitate socială.

Dragostea și devotamentul cu care militează tovarășa Elena Ceaușescu pentru viitorul națiunii, pentru formarea omului nou, pentru menținerea tinereții și vigoării poporului nostru semnifică și relevă, în același timp, grija statornică a partidului pentru armonizarea multiplelor răspunderi ce decurg din statutul social al femeii, din rolul ce-i revine în creșterea și educarea copiilor, cu angajarea sa plenară în viața economică, socială, politică și culturală a țării.

Prețuim, de asemenea, în mod deosebit prodigioasa activitate desfășurată de tovarășa Elena Ceaușescu - președinte al Comitetului național român „Oamenii de știință și pacea” - pentru a determina omenirea să folosească uriașă forță a științei și tehnicii, descoperirile și cuceririle acestora în slujba exclusivă a progresului și civilizației, a construirii unei lumi mai bune și mai drepte, a păcii, prieteniei și colaborării între toate popoarele.

Subliniind cu recunoștință și satisfacție că activitatea și viața revoluționară a tovarășei Elena Ceaușescu reprezintă pentru toate femeile, pentru toți cetățenii țării un strălucit exemplu de slujire devotată a patriei, partidului și poporului, cu acest prilej sărbătoresc dorim să aducem un vibrant omagiu omului de știință, militantului revoluționar, mamei și soției care și-a închinat întreaga viață și activitate, întreaga putere de muncă, cauzei Partidului Comunist Român, idealurilor nobile ale poporului din rindurile căruia s-a înălțat.

## Înaltă pildă de devotament și abnegație

Sărbătorirea tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, constituie pentru întregul nostru popor un prilej de aleasă mindrie patriotică, pentru a-i exprima, din inimă, cele mai profunde sentimente de prețuire și stimă, călduroase felicitări și urări de viață îndelungată, multă sănătate și fericire.

Alături de cel mai iubit fiu al poporului, ctitorul României socialiste moderne, ma-

rele Erou al păcii, colaborării și înțelegerii între popoare, secretarul general al partidului, președintele țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, inima tovarășei Elena Ceaușescu bate pentru fericirea poporului român, pentru gloria și măreția patriei noastre în lumea contemporană.

Aniversându-i ziua de naștere și prodigioasa sa activitate revoluționară, desfășurată cu pilduitor devotament pentru cauza clasei muncitoare, a poporului român, pentru înfăptuirea nobilelor idealuri ale dreptății sociale, ale socialismului și comunismului, ne angajăm să ne slujim patria după luminosul său

exemplu, cu devotament și pasiune.

O asigurăm, și cu acest prilej, că nu vom precupeți nici un efort pentru realizarea exemplară a sarcinilor ce ne revin din istoricele documente adoptate de Congresul al XIII-lea al partidului, pentru înflorirea și prosperitatea patriei noastre scumpe.

Primiți, mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, și cu acest minunat prilej, urarea noastră strămoșească: „La mulți ani!”

Ana FILIMON,

secretar al comitetului comunal de partid, primarul comunei Tâlmăciu



Tovarășă academician doctor inginer ELENA CEAUȘESCU - Doctor honoris causa - portret de Natalia Teodorescu Matei

## Ctitor al prestigiului chimiei românești

Alături de ceilalți lucrători din domeniul chimiei, de toți oamenii muncii din țara noastră, comunistii din Institutul de cercetări produse auxiliare organice Mediaș au obținut de-a lungul timpului succese deosebite în activitatea de cercetare și microproducție.

Aceste rezultate, rod al muncii pline de abnegație a întregului colectiv de oameni ai muncii din institutul nostru, poartă amprentă gândirii creatoare, a clarviziunii și competenței cu care tovarășa Elena Ceaușescu a orientat și orientează activitatea de cercetare științifică și dezvoltare tehnologică la nivel național, în calitate de președinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie. Atât prin activitatea personală, ca cercetător științific și om de știință de renume mondial, cit și prin activitatea organizatorică în conducerea cercetării științifice, tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu influențează în mod decisiv procesul de dezvoltare tehnologică și de introducere a progresului tehnic, contribuind la marile succese obținute de poporul nostru în luminoșii ani ai „Epocii Nicolae Ceaușescu”, la elaborarea politicii interne și externe în calitate de prim

viceprim-ministru al guvernului și membru al Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

Am avut fericita ocazie de a participa la cele două Congrese Naționale de Chimie la a căror deschidere tovarășa Elena Ceaușescu a jalonat principalele direcții de dezvoltare a activității de cercetare științifică în domeniul chimiei, fiind profund impresionat de modul în care, în puține cuvinte, a realizat o sinteză grăitoare a rezultatelor obținute în această importantă ramură a activității științifice și industriale și a precizat orientările de perspectivă ale cercetării științifice și dezvoltării tehnologice.

Cu prilejul aniversării zilei sale de naștere, dorim tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu multă fericire în viața personală alături de întreaga familie, multă sănătate și putere de muncă, pentru continuarea activității neobosite în înfăptuirea politicii partidului și statului nostru.

Dr. chim. Petre POPESCU, secretarul comitetului de partid de la I.C.P.A.O. Mediaș

Elena NEGREANU, președinta Comitetului județean al femeilor



# TELEGRAME EXTERNE

● În vederea ducerii la îndeplinire a hotărârilor și înțelegerilor referitoare la dezvoltarea colaborării economice bilaterale, convenite cu prilejul întâlnirii, din iunie 1984, dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Konstantin Cernenko, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., la 5 ianuarie a fost semnat, la Moscova, protocolul privind schimburile de mărfuri și plățile pe anul 1985 între cele două țări. Protocolul prevede diversificarea și creșterea importanței a volumului schimburilor comerciale între România și Uniunea Sovietică.

● Necesitatea curmării cursei înarmărilor nucleare a fost reliefată în cursul dezbaterilor „tribunalului obștesc” de la Londra, inițiat de organizația „Juriștii pentru dezarmarea nucleară”. Participanții au atras atenția asupra pericolelor generate de acumularea și construirea de noi arme de distrugere în masă, pronunțându-se pentru diminuarea arsenalelor nucleare.

● În primele 10 luni ale anului trecut veniturile externe realizate de Grecia din turism au fost mai mari cu 13,4 la sută decât în aceeași perioadă a anului 1983, în schimb veniturile încasate în transportul naval au fost cu 15,2 la sută mai mici decât în perioada corespunzătoare a anului precedent. Într-o statistică a Băncii Greciei se reamintește că aceste două sectoare sînt principalele surse de venituri externe ale țării.

● Pe străzile orașului cehoslovac Gottwaldov au început să circule exemplarele de probă, ale noului troleibuz „Skoda-Sannos” cu o capacitate de 150 de locuri. Construit în colaborare cu Iugoslavia, noul troleibuz cehoslovac dispune de un dispozitiv ce urmărește realizarea unui consum optim de energie în cursul diferitelor solicitări la care este supus motorul. Acest dispozitiv permite realizarea, într-un schimb de lucru, a unei economii de energie electrică de pînă la 30 la sută.

● Banca Mondială a anunțat reducerea de la 9,89 la 9,29 la sută a dobânzii percepute la împrumuturile acordate țărilor în curs de dezvoltare — informează agenția Associated Press. Noua rată va fi în vigoare în primele șase luni ale anului curent.

Aceasta este cea de-a cincea reducere efectuată din iulie anul trecut, cînd banca a adoptat o politică de dobînzi variabile pentru noile împrumuturi. Se apreciază, însă, că și această diminuare este insuficientă în raport cu cererile legitime ale statelor în curs de dezvoltare, care revendică soluționarea echitabilă a problemei datoriei lor externe, inclusiv a ratei dobânzii.

● Într-o alocuțiune rostită în fața Congresului indian al științei, președintele comisiei de anchetă a cauzelor catastrofei de la Bhopal, S. Varadarajan, a admis că șapa de ciment care înconjură cuvele conținînd metil izocianat (M.I.C.) — substanță ce a ucis 2500 de persoane la începutul lunii decembrie — era fisurată. Varadarajan a indicat că o jumătate de litru de apă pătrunsă în cuvă a fost, fără îndoială, suficientă pentru a declanșa o reacție în lanț. După cum a explicat el, apa a intrat în reacție cu fosgenul conținut în M.I.C. (pentru a împiedica polimerizarea) și cea mai mare parte a substanței s-a transformat în gaz, care s-a scurs în atmosferă printr-o valvă ce a cedat presiunii. Varadarajan a menționat că, în timpul accidentului, controlul nivelului lichidului din cuvă nu a funcționat și că, probabil, sistemul de neutralizare cu sodă caustică nu a fost bransat, iar sistemul de răcire a cuvei a fost ineficace.

● Potrivit raportului de perspectivă al Organizației pentru Cooperare Economică și Dezvoltare (O.E.C.D.), dat publicității la Paris, la sfîrșitul anului trecut, situația de pe piața muncii a Franței va continua să se agraveze în următoarele 18 luni.

Astfel, potrivit raportului, citat de agenția Reuter, rata șomajului în Franța, care este în prezent de 9,75 la sută, va crește la 10,25 la sută în prima jumătate a acestui an și la 11 la sută în primul semestru al anului viitor.

## IN ATENȚIA UNITĂȚILOR DEȚINĂTOARE DE PARC AUTO

În conformitate cu prevederile Decretului 468/1977, toate unitățile deținătoare de parc auto, folosință proprie sau locală, din județul Sibiu, vor prezenta pînă la 25 ianuarie 1985 autorizațiile tip M.T.C. pentru viza anuală pe 1985.

Termenul limită pentru efectuarea operațiunii este 28 februarie 1985.

Delegații unităților interesate se vor prezenta cu cererea tip și autorizațiile la sediul I.T.A. Sibiu, str. Rusciorului nr. 48. — 3 —

### INTREPRINDEREA DE CUȚITE OCNA SIBIULUI

— Autobaza 7 București —

incadrează:

● ȘOFER pe microbuz, cu locul de muncă la întreprinderea de cuțite Ocna Sibiului.

Informații suplimentare la telefon 1 47 34, interior 117.

— 6 —

### COOPERATIVA „MEȘTEȘUGARUL” MEDIAȘ,

str. Spitalului nr. 26,

incadrează urgent:

● STRUNGAR ÎN FIER

Informații suplimentare la biroul personal, telefon 1 10 08. — 5 —

### INTREPRINDEREA „13 DECEMBRIE” SIBIU

incadrează:

● SUDOR

— 4 —

## Mica publicitate

### PIERDERI

● Pierdut următoarele legitimații, eliberate pe numele:

— Iuhas Vasile, întreprinderea „Vitrometan” Mediaș; (388)  
— Hartel Helmut, F.U.A. Agnita; (389-M)  
— Drotloff Toma II, I.P.C. Record Sibiu; (10141)  
— Ureche Dorinel, I.P.A. Sibiu; (10151)  
— Frățilă Nicolae, întreprinderea mecanică Sibiu; (10157)

— Lang Maria, întreprinderea „Flamura roșie” Sibiu; (10171)

— Zachres Susana, întreprinderea „Drapelul roșu” Sibiu; (10174)

— Schneider Iohann, întreprinderea metalurgică Sibiu; (10175)

— Munteanu Florin, I.L.C. Sibiu; (10179)

— Părean Vasile, întreprinderea „Independența” Sibiu; (10192)

— David Vasile, întreprinderea „Flamura roșie” Sibiu; (10196)

— Mircea Ileana, întreprinderea „Drapelul roșu” Sibiu; (10206)

— Iliuț Elisabeta, întreprinderea „Victoria” Sibiu; (10218)

— Oană Florin, Secția gaz metan Sibiu; (10224)

— Scălcău Lenuța, întreprinderea „Flamura roșie” Sibiu; (10239)

— Grozav Daniel, I.P.A. Sibiu; (10240)

— Schneider Erna, întreprinderea „Drapelul roșu” Sibiu; (10247)

— Tausch Ana-Maria, întreprinderea „Steaua roșie” Sibiu; (10261)

— Schwachhofer Mihai, întreprinderea mecanică Sibiu; (10267)

— Bucur Ioan, întreprinderea „13 Decembrie” Sibiu; (10095)

— Onica Ioan, întreprinderea mecanică Mirsa; (10097)

— Breckner Volker, I.R.E. Sibiu; (10101)

— Moraru Aurel, I.R.E. Sibiu; (10102)

— Răduț Constantin, întreprinderea mecanică Mirsa; (10109)

— Ivan Nicolae, I.P.A. Sibiu; (10116)

— Sinerth Hermine, I.R.E. Sibiu; (0135)

Le declarăm nule.

● Pierdut foaie parcurs nr. 673996, eliberată de I.F.E.T. Sibiu, pe numele Dobrin Constantin. O declar nulă. (10328)

● Pierdut contract de închiriere nr. 23198/2 iunie 1980, pe numele Luntraru Adriana. Il declar nul. (91)

● Pierdut ciine vinătoare, culoarea alb cu negru, răspunde la numele „Garinca”. Aducătorului recompensă. Tâlmaci, Telefon 5 50 04. (129)

● Pierdut ceas cuarț, muzical, Levis, în data de 29 decembrie 1984, (pasarelă — centru). Aducătorului bună recompensă. Adresați Mediaș, str. Hațeg nr. 18, cartierul Baznei, Kirschner Friederich. (6-M)

### VÎNZĂRI-CUMPARĂRI

● Vînd casă cu două apartamente, curte, preț convenabil. Mediaș, telefon 928/1 48 76. (111)

● Vînd Dacia 1300. Sibiu, str. Al. Vlahuță nr. 16. (116)

● Vînd casă, 3 camere, bucatărie și anexe, singur în curte. Sibiu, str. Popa Șapcă 9. (124)

● Vînd medicament Zaditen (pentru astm bronșic). Sibiu, telefon 1 78 55. (122)

● Vînd mașină tricotate Veritas 360, nouă. Telefon 1 22 34 — zilnic. (110)

● Vînd palton (Alain Delon), damă; calculator electronic. Sibiu, telefon 1 52 57. (89)

● Vînd radiocasetofon Sharp 9292. Cartier Valea Aurie, bloc 37, sc. B, ap. 20, după ora 17. (93)

● Vînd sufragerie nuc și diverse piese mobilă. Telefon 3 08 31, zilnic după ora 17. (97)

● Vînd radiocasetofon stereo „Sanyo” cu boxe RFT; televizor Diamant. Telefon 2 04 02. (157)

● Vînd foarte convenabil mașină spălat rufe, perfectă stare. Telefon 1 33 06. (163)

● Vînd apartament două camere, bucatărie, str. Tribunei 19, ap. 2, zilnic orele 17.30—20. (159)

● Vînd sfeclă furajeră. Sibiu, telefon 1 56 06, orele 15—21. (155)

● Cumpăr urgent D-Fluoretten sau Vigantolletten. Telefoanele: 3 13 60; 3 06 79. (161)

● Vînd mobilă sufragerie, neagră (recondiționată), dormitor — furnir nuc, bucatărie, schiuri (1,40), clăpări (38). Telefon 3 96 40. (165)

● Vînd palton (Alain Delon) nou, mărimea 48—50 și glasvand 3 canate. Telefon 2 19 30. (84)

● Vînd clăpări Polsport, mărimea 41—42, stare foarte bună. Sibiu, telefon 3 15 41. (125)

● Vînd Dacia 1300, stare excepțională. Sibiu, telefon 2 40 36. (127)

● Vînd mașină cusut (U.R.S.S.), Sibiu, telefon 1 23 63. (166)

### SCHIMBURI DE LOCUINTE

● Schimb garsonieră confort II (telefon) București, cu garsonieră sau apartament Sibiu. Informații Sibiu, str. Cărbunelui 22. (140)

● Ofer apartament două camere cartier Tîglari. Dorește similar cartier Hipodrom. Telefon 1 22 86, după ora 19. (92)

### INCHIRIERE

● Studentă caut gazdă în apropierea Universității. Telefon 6 30 17. (143)

### ANUNȚURI FAMILIALE

Cu ocazia pensionării nașului nostru drag, medic veterinar IOAN COMȘA, îi urăm multă sănătate și viață îndelungată alături de cei dragi!

Mia și Dumitru Tristiu (71)

Urăm dragului nostru ION MUNTEAN din Ruși, ani mulți și multă sănătate!

Copiii, nora, ginerii și nepoții (77)

Miine, 7 ianuarie se adaugă la buchetul vieții a 40-a floare pentru dragul nostru IONEL RADU. Îi urăm un călduros „La mulți ani!”

Cornelia, Alexe, Rodica, Simona (148)

Colectivul magazinului „Doina” este alături de tovarăsa responsabilă, Inge Zandt, la greua durere pricinuită de decesul mamei sale.

(167)

Colegii de muncă de la secția amortizoare — I.P.A. Sibiu — sînt alături de sing. Ioan Velțan, la marea durere pricinuită de decesul bunei sale mame.

RODICA-ANA VELȚAN și transmite sincere condoleanțe întregii familii. (145)

Cu adîncă durere, soția, surorile și nepoții anunță decesul dragului lor

NICHITA BOLDIȘOR

— 65 ani —

Înmormîntarea — luni, 7 ianuarie 1985, ora 11, din str. Papiu Ilarian 7. (144)

Didi și Mimi Tofan aduc un ultim omagiu unchiului lor, cel care a fost

NICHITA BOLDIȘOR

suflet nobil, caracter ales. Îi vom păstra veșnic în memorie. (150)

Împărtășim durerea alături de Gina la trecerea în neființă a soțului ei

NICHITA BOLDIȘOR

și-i transmitem sincere condoleanțe.

Ghișă și Oara cu familiile lor (169)

Transmitem sincere condoleanțe vecinei noastre

Gina, la decesul soțului său,

NICHITA BOLDIȘOR

Locatarii din str. Papiu Ilarian 7 (137)

Cu suferințele îndurerate și ochii înlăcrimați, soția Veturia, copiii Veturia, Lucia, Dumitru, ginerii și nepoții anunță încetarea din viață a celui mai iubit soț, tată și bunic,

DUMITRU FLOAȘIU

— 89 ani —

Timpul nu va șterge din inimile noastre amintirea sa. Înhumarea va avea loc în ziua de 7 ianuarie 1985, ora 13, în satul Galeș. (152)

S-a stins lumina vieții celui care a fost om de mare noblețe sufletească, prof. pens.

DUMITRU FLOAȘIU

Deplîngem pierderea ultimului nostru unchi și îi vom păstra o duioasă amintire.

Nepoții — Aurel, Emil Floașiu, Maria, Dorel Simionescu cu familia (153)

Se împlinesc doi ani de la încetarea fulgerătoare din viață a scumpului nostru tată, soț și bunic,

VALERIU BĂIEȘ

(154)

Cu aceeași durere ca și în clipa despărțirii, amintim că la 7 ianuarie 1985 se împlinesc 8 ani de dor și jale de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna al nostru fiu, frate, unchi și cumnat,

VASILE LUNGU

(Doru)

— 22 ani —

Va rămîne veșnic în inimile noastre.

Părinții (115)

Pios omagiu și neștearsă amintire la împlinirea a 4 ani — la 7 ianuarie 1985 — de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna cel mai bun soț și tată,

OPREA CIOCONEA

Soția, copiii și nepoții (109)

Pios omagiu la împlinirea a doi ani de la dispariția dragului nostru soț, tată și bunic,

IOAN BICHIȘ

Nu te vom uita niciodată! (135)

Familia

Azi, 6 ianuarie, se împlinesc 3 ani de dor și jale de cînd ne-a părăsit scumpa noastră soție, mamă și bunică,

CLAUDIA POPOVICI

Soțul, copiii și nepoții (146)

Pios omagiu scumpelor mele surori,

LUCRETIA ALBU

și

MARIA ȘOMFALEAN

la împlinirea a șase săptămîni și respectiv trei ani de la deces.

(9-M) Sora Cornelia

Lucia și familiile înrudite mulțumesc tuturor celor care le-au împărtășit durerea și au adus un ultim omagiu celui care a fost prof. LUCIAN CORNEA Dragoste și amintire eternă. (149)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Emil DAVID (redactor șef), Ioan NISTOR (redactor șef adjunct), Radu SELEJAN, Ion SORESCU, Traian SUCIU.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Bulevardul Victoriei 8 — Telefoane: Redactor șef 1 28 10; Redactor șef adjunct 1 33 33; Secția economică — politică — administrația — mica publicitate 1 31 83; Secția socială — cultură — sport — scrisori 1 25 06; Tiparul întreprinderea poligrafică Sibiu — 4 00 64 —